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LEGO ЯК STEM-ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ 

КРЕАТИВНОСТІ У ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 
 

У сучасних умовах швидких змін зростає потреба в розвитку здатності в 
молодого покоління адаптуватися до нових викликів, творчо мислити та 
ефективно розв’язувати комплексні проблеми. Креативність як ключова 
компетентність XXI століття є однією з провідних цінностей сучасної освіти, 
оскільки вона сприяє формуванню інноваційного та гнучкого мислення, 
необхідного для успішної самореалізації в різних сферах життя.  

Початкова школа відіграє вирішальну роль у закладанні фундаменту 
креативного мислення, адже саме в цей період формується базовий світогляд, 
пізнавальні інтереси, навички самовираження та пошуку нестандартних рішень. 
Водночас традиційні методи навчання недостатньо сприяють розвитку творчих 
здібностей здобувачів початкової освіти, що обумовлює потребу у впровадженні 
інноваційних підходів та інструментів. 

STEM-освіта забезпечує багатовимірний підхід до навчання, акцентуючи увагу 
на практичній діяльності, дослідницькому пошуку та міждисциплінарній взаємодії. 
В цьому контексті LEGO-конструктори виступають як ефективний засіб розвитку 
креативності, поєднуючи гру, моделювання та проєктування, що відповідає 
освітнім запитам Нової української школи та сучасних педагогічних тенденцій. 

Проблему розвитку креативності через використання різноманітних STEM-
інструментів досліджували як вітчизняні, так і зарубіжні науковців. Зокрема, 
Дрокіна А., Морзе Н., Себало Л., Тягур В. та ін. підкреслюють важливу роль 
практичних STEM-засобів навчання, таких як конструктори LEGO, у стимулюванні 
інноваційного мислення та розв’язанні комплексних завдань. Дослідження 
Воловенко Н., Романенко Л., Роми О., Mitrikova Y., McDougal E., Silverstein P., 
Tosheva А. та ін. вказують на позитивний вплив LEGO-активностей на розвиток 
просторової уяви, креативності у молодших школярів та вміння працювати в 
команді. Проте системний аналіз саме потенціалу LEGO як цілісного STEM-інструменту 
для розвитку креативності у здобувачів початкової освіти, з урахуванням освітнього 
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контексту Нової української школи, залишається недостатньо опрацьованим, що 
і зумовлює актуальність даного дослідження. 

Мета дослідження – проаналізувати потенціал використання LEGO як ефективного 
STEM-інструменту для розвитку креативності у здобувачів початкової освіти. 

LEGO, завдяки своїй модульній структурі та багатофункціональності, 
виступає не лише як засіб гри, а й як потужний освітній ресурс. Конструюючи 
моделі з LEGO, молодші школярі здобувають можливість не тільки засвоювати 
базові поняття, а й розвивати вміння аналізувати, експериментувати, шукати 
логічні зв’язки та творчо підходити до розв’язання завдань [4]. 

LEGO як освітній інструмент повною мірою відповідає основним принципам 
STEM-навчання. По-перше, він забезпечує міждисциплінарний підхід, оскільки 
дозволяє поєднувати знання з математики, природничих наук, техніки та 
технологій для розв’язання комплексних завдань. По-друге, LEGO реалізує 
принцип навчання через дію: учні створюють власні конструкції, 
експериментують з формою, матеріалами й функціональністю, аналізують 
результати своїх дій. Третім важливим компонентом є моделювання реальних 
життєвих ситуацій, що підвищує мотивацію здобувачів початкової освіти та 
робить навчання більш усвідомленим та ефективним. Також LEGO сприяє 
формуванню дослідницького підходу: здобувачі початкової освіти ставлять 
запитання, формулюють гіпотези, шукають шляхи їх перевірки та аналізують 
отримані результати, що є фундаментом STEM-мислення [3; 6]. 

Особливість LEGO полягає у тому, що воно дозволяє візуалізувати абстрактні 
поняття, що особливо важливо для молодших школярів, які перебувають на 
початковому етапі розвитку здатності оперувати узагальненими концепціями. 
Водночас робота з конструкторами розвиває ключові компетентності, зокрема 
вміння працювати в команді, проявляти ініціативність та творчість, а також 
критично оцінювати отримані результати. У цьому контексті LEGO сприяє 
зануренню учнів у активний пізнавальний процес, стимулюючи розвиток 
міжпредметних зв’язків [5]. 

Педагогічний потенціал LEGO-конструкторів ґрунтується на можливості 
організації навчальних ситуацій, де молодші школярі не просто сприймають 
інформацію, а активно створюють, експериментують і моделюють. Завдання, які 
базуються на роботі з LEGO, зазвичай мають проєктний або проблемний 
характер, що вимагає від здобувачів початкової освіти творчого підходу, 
генерування нових ідей та пошуку альтернативних рішень. Вчитель у таких 
умовах виконує роль фасилітатора, підтримуючи інтерес та ініціативність учнів, 
направляючи їхню діяльність і допомагаючи аналізувати помилки [1; 3]. 

Використання LEGO в освітньому процесі має низку переваг, серед яких: 
підвищення мотивації до навчання, активізація творчих та дослідницьких 
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навичок, формування цілісного бачення STEM-дисциплін. Водночас, для 
максимального розкриття потенціалу LEGO у розвитку креативності молодших 
школярів важливо забезпечити рівні можливості доступу до освітніх ресурсів для 
всіх учнів, незалежно від їх соціального чи економічного статусу. Це дозволить 
кожному реалізувати свій творчий потенціал і отримати користь від інтеграції 
інноваційних технологій у навчання [2; 3]. 

Отже, LEGO як STEM-інструмент відкриває нові можливості для модернізації 
підходів у початковій школі, сприяючи переходу від репродуктивного до творчого 
типу навчання. Його використання дозволяє не лише урізноманітнити освітній 
процес, а й розвивати у молодших школярів активну пізнавальну позицію, здатність 
до самовираження та ініціативності. Перспективним напрямом подальших досліджень є 
розробка авторських методик на основі LEGO-технологій, які поєднуватимуть 
елементи ігрового, проблемного та проєктного навчання з метою більш 
ефективного розвитку креативного потенціалу здобувачів початкової освіти. 
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